

SALA DE LE-TURA

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXVI
SERIA II.
Nr. 9615
6 PAGINI
30 BANI
MIERCURI
23 APRILIE
1980

În pregătirea forumului tinerei generații



VIBRANTĂ ATMOSFERĂ REVOLUȚIONARĂ,
PUTERNICĂ ANGAJARE A TINERETULUI ÎN
ÎNĂPTUIREA EXEMPLARĂ A HOTĂRIRILOR
CONGRESULUI AL XII-LEA AL P.C.R.

Relatări de la conferințele județene BISTRITA-NASAUD,
GALAȚI, IAȘI, MEHEDINȚI și TIMIȘ AL Uniunii
Tineretului Comunist (ÎN PAGINA A II-A)

leri, în cadrul unui amplu dialog de lucru desfășurat
la Complexul expozițional din Piața Scintei

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a analizat, împreună cu cadre de conducere și specialiști din economie, măsurile întreprinse și soluțiile propuse pentru creșterea eficienței în activitatea de investiții și construcții — montaj în cincinalul 1981 — 1985

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, s-a întâlnit, în cursul dimineții de marți, cu cadre de conducere din ministere economice și din alte instituții centrale, cu specialiști din unități de cercetare și proiectare teh-

nologică, din centrale industriale și întreprinderi, pentru a analiza măsurile întreprinse și soluțiile propuse privind creșterea eficienței în activitatea de investiții și construcții-montaj în cincinalul 1981-1985.

În dezbatere: Fapta artistică

Am participat, în urmă cu câțiva timp, în calitate de reprezentant al Comitetului U.T.C. din sectorul I, la adunările de dare de seamă și alegeri ale organizațiilor de la Teatrul „C.I. Nottara” și Uniunea Scriitorilor. Ceea ce m-a impresionat de la bun început a fost seriozitatea politică, de veritabil acțiunii, care le-a dominat. Tinerii actori și scriitorii și-au analizat cu spirit critic și autocritic viața de organizație, s-au oprit în detaliu asupra neîmplinirilor, au citat cu satisfacție pe care și-o dă munca fructuoasă din reșete, și-au făcut proiecte pentru viitor.

În discuții, am remarcat prezenta catalizatoare a regizorului Dan Micu (ales se-

cretar al organizației de la Teatrul „C.I. Nottara”), a actorilor Horațiu Mălae (ales organizator adjunct al aceleiași organizații), Ioana Diaconescu, a scriitorilor Traian T. Cosovei (ales secretar al organizației de la Uniunea Scriitorilor), Doina Unicariu (alesă secretar adjunct al aceleiași organizații), Petru Romoșan, Paul Dugneanu, Dan Alexandru Condeescu, Dan C. Mihăilescu.

Citeva din „obiectivele” pe care cele două organizații și le-au propus pentru perioada imediat următoare sînt demne de consens. Tinerii actori de la Teatrul „C.I. Nottara” au plănuit să revitalizeze Teatrul de poezie, manifestare de o deosebită înaltă artistică, bine primită de publicul tinăr, care reușește nu demult să polarizeze atenția iubitorilor de teatru și literatură din București. Scenariul următoarelor spectacole este deja făcut. Printre opțiunile pentru medaliașii se află nume cunoscute generației tinere: Adrian Popescu, Mihai Ursachi, Dinu Flămând, Dan Mălașcu, Mircea Dinescu și, doar așa, firește, spectacolul lor. Interesantă este ideea de a solicita pentru realizarea gratuită a decorurilor și, în genere, a unei scenografii deosebite, scrijina organizației U.T.C.

CONSTANTIN POPESCU
(Continuare în pag. a IV-a)

REMARCABILE SUCESE în întâmpinarea Zilei de 1 Mai și a forumului tineretului

La Exploatarea minieră Ploștina:
Un nou record al minerilor
din brigada tineretului

Constituită în cursul anului 1978, brigada tineretului de la Ploștina a realizat atît în cursul anului 1979 cît și în primele patru luni ale acestui an rezultate deosebite. Amplu mobilizați de îndemnul secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, adresate și cu ocazia ultimei vizite efectuate în acest important bazin carbonifer, organizația U.T.C. toți tinerii, s-au angajat să realizeze peste plan cîte mai multe tone de cărbune. Brigada de tineret care lucrează în abaiajul frontal C-5 din sectorul de producție sud Ploștina condusă de brigadierul comunist Dinu Grigore a raportat în dimineața zilei de 22 aprilie realizarea pe cele trei schimburi a unui nou record, respectiv 3.300 tone de cărbune ca rezultat al tărierii a 12 fișii. Aceasta reprezintă o productivitate record de 186 la sută, față de nivelul pe care îl realizasea cotidian. Un record pe care cel mai tineri miner al țării îl dedică apropiatului forum al tinerei generații. Cine sînt acești tineri performeri? Alexandru Dumiriu, Drăghici Maria, Pulea Constantin, Abiel Constantin, Mărgineanu Alexandru, Ghird Constantin, Utristea Petre, Volcu Ion, Iacobescu Mihail, Sandu Ion. Au chipurile obosite, dar în ochii lor se poate citi bucuria muncii împlinite. Am discutat cu secretarul comitetului U.T.C. al minei, tovarășul Dănilă Petre, care a dat glas sărbătorii pe care întregul colectiv de tineri o trăiește în aceste momente.

La ieșirea din mină au tinut să fie prezenți alături de minerii din brigada tineretului reprezentanți ai organelor județene și locale, de partid și de stat, ale organizației Uniunii Tineretului Comunist și ale pionierilor care le-au adresat calde felicitări. (GHORGHE TEODI)

BUCUREȘTI: Utilaj conceput și realizat de tineri



La această cuprinzătoare și profundă analiză, desfășurată în cadrul unei expoziții speciale, organizată în Complexul expozițional din Piața Scintei, au luat parte tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Ilie Verdei, Josif Banc, Nicolae Constantin, Ion Dincă, Janos Fazekas, Ludovic Fazekas, Cornelia Filipas, Paul Nicoliescu, Gheorghe Oprea, Gheorghe Pană, Ion Pătan, Ion Ioniță, Richard Winter.



Acest amplu dialog de lucru este, în fapt, continuarea discuției pe aceeași temă pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a avut-o în decembrie 1978 cu factorii de răspundere din economie, cînd secretarul general al partidului a trasat sarcina reducerii mai substanțiale a consumurilor de materii prime și materiale, de energie și combustibili. Acționînd cu fermitate, cu deosebit spirit de răspundere, pentru transpunerea în viață a acestei cerințe majore a întregii dezvoltări economice-sociale a țării, ministerele, centralii beneficiari de investiții, producătorii de materiale de construcții au stabilit că și modalități noi, proiecte tip și soluții îmbunătățite care sintetizate în programe directive, vor conduce la mai bună gospodărire, cu eficiență superioară, a resurselor materiale și energetice în investiții.

Între anii 1951-1975, de peste 20 de ori mai mare decît cel executat în perioada 1951-1955. Un asemenea program de construcții impune introducerea și generalizarea de soluții constructive superioare, eficiente, pregătirea temeinică a investițiilor, mecanizarea și industrializarea într-o proporție sporită a lucrărilor de construcții-montaj.

În timpul vizitării expoziției, tovarășul Nicolae Ceaușescu l-au fost prezentate, de către fiecare minister economic, pro-

jecte concrete de reducere a consumurilor specifice de materii prime, la care s-a ajuns pe baza unor studii temeinice, a unor experimentări concludente, practice. Aceste propuneri privesc, în esență, domeniul construcțiilor — reducerea cît mai accentuată a utilizării materialelor a căror tehnologie de fabricație necesită mari consumuri energetice și folosirea pe scară largă a cenușilor de termocentrală, zgurilor de

SEMĂNATUL sub semnul operativității maxime, al înaltei răspunderi față de calitate

O întrebare de tot mai stringentă actualitate
în aceste zile decisive pentru soarta recoltei:

CUM VĂ ORGANIZAȚI MUNCA ÎN CÎMP?

În ultimele zile, în numeroase unități agricole doljene s-a imprimat un ritm mai alert pregătirii terenului și însămînțării. Situația înfățișată în „operativă” evidentiază că organizația lucrului în două schimburi și în schimburi prelungite pe un număr mai mare de tractoare, folosirea semănătorilor la întreaga capacitate de dimineața de orele 5 și pînă seara la orele 21, au ca efect intensificarea puternică a semănătorului. Astăzi, procentul în consiliile unice agroindustriale Ghidici, Poiana Mare, Vîrtop, Motaj, Pleșița și alte unități semănătorul porumbului se află într-un stadiu avansat. Dacă în cazul unităților amintite, programul actual al campaniei este îndeplinit în proporție de cel puțin 50 la sută, în altea, ca cele din Cîrcă, Calopăr, Amărăștii de Jos, Apole VII, Argoteia, Robârnăși, Margazi, Melinești, procentul „realizării” oscilează între 4 la sută și cel mult 25 la sută. Există încă, în aceste zone, cooperative agricole nult rămase în urmă cu însămînțările datorită, în principal, netolosirii la întreaga capacitate a utilajelor, a fiecărei ore bune de lucru în cîmp, ca urmare a slabei organizații a muncii de către specialiști și cadre de conducere ale unităților.

„ASTEPTATI O CLIPA, MERG SA PORNESC CHIAR ACUM TRACTOARELE...”

Cînd am ajuns la Goesti, fapt încredincător, pe sosea, ca și la primărie, nici tipenie. Omul de serviciu la telefon ne atrage atenția că nu găsim pe nimeni în sat și că atare ne îndrumă spre cîmp. Tot el ne spune că avem noroc, deoarece își facuse apariția pe bicicletă „primarul” cooperativei. Împreună deci cu tovarășul Plesă Savu, președintele cooperativei agricole Goesti, ne îndreptăm spre cîmp. Pe drum, spre Pometești, reținem două cifre și un fapt. Unitatea are de însămînțat 500 ha cu floarea-soarelui și 1000 ha cu porumb. Mecanizatorilor li s-a pregătit masa de prînz? Nu, au mîncare de acasă sau pot merge în sat. Cît s-a însămînțat? Puțin, dar pînă la sfîrșitul lunii mai e vreme. Numai să fie bună. Depășim și satul Pometești, iar după puțină vreme apar apar și tractoarele. Sînt sapte în formație și toate sînt stau aliniate la capătul țării. Cu cît ne apropiem de ele, crește frîmțarea tovarășului Plesă, așa că la o răscrucă de drumuri ne spune decît: „Așteptați-mă”

N. GHELASE
(Continuare în pag. a IV-a)



